

# 今年我国将实现社保卡跨省通办

新华社北京1月15日电 一张小小社保卡，涉及养老金发放、医保结算等重要功能。人力资源和社会保障部15日表示，2021年年底前，我国将实现社保卡申领、启用、补换、临时挂失等服务事项的跨省通办。

据介绍，我国居民社保卡分为实体社保卡和电子社保卡两类。截至10月末，实体社保卡持卡人数已达到13.29亿人，每5位持卡人中已有1人同时申领电子社保卡。该卡聚合了公

民身份、就业、参保、医疗、金融等信息，是全国异地就医联网结算的载体。

人社部信息中心相关负责人告诉记者，社保卡的社会保险号码、姓名等关键信息可以实现全国通读。无论在哪个省份办理的社保卡，在其他省份都可以通过机具读取其中的信息。在2016年启动的全国跨省异地就医持卡直接结算应用中，已实现社保卡全国通用。国家医疗保障局相关负责人

此前在国新办发布会上表示，2021年年底前将实现异地就医结算备案、门诊费用跨省直接结算6项跨省通办服务事项。

除就医结算外，人们还关心社保卡何时才能全国统一？对此，人社部上述负责人表示，电子社保卡已经在全国范围实现申领，实体社保卡基本做到省内一人一卡。随着全国统筹和全国性服务系统的建设，人社部将进一步推进实体社保卡跨省通办与应

用，减少跨省重复办卡。

这位负责人介绍说，目前通过国家社会保险公共服务平台，已可在网上申请办理企业职工养老保险跨省转移；异地居住退休人员，可通过刷脸完成社保待遇资格认证。下一步，人社部还将进一步开通社保卡网上申领和补换，逐步为参保工伤职工提供异地待遇资格认证、异地居住申请、异地就医结算等服务，开通流动人员人事档案转递“多地联办”等。

## 目标1亿亩

## 袁隆平团队加速海水稻产业化

据新华社三亚1月15日电 袁隆平海水稻团队15日在海南三亚举行的第五届国际海水稻论坛上宣布，已在全国签约600万亩盐碱地改造项目，今年将正式启动海水稻的产业化推广，拟用8至10年实现1亿亩盐碱地改造整治目标。

亿亩荒滩变良田，是“杂交水稻之父”袁隆平的心愿。2020年，由他领衔的青岛海水稻研发中心在全国示范种植海水稻面积扩展到10万亩，平

均亩产稳定在400公斤以上，最高亩产突破800公斤。

根据袁隆平提出的海水稻“十百千”工程，该团队在成功开展耐盐碱水稻10万亩示范种植后，力争今年推广100万亩，并逐步在全国布局储备可供改造的1000万亩盐碱地。目前，该团队已在全国签约600万亩盐碱地改造项目，将适时分步骤启动改造，推动海水稻从示范种植转向产业化推广。

(上接第一版)帮助孤儿、残疾人、精神病患者等特殊困难群体解决生活困难，对临时生活困难群众给予有针对性帮扶。五要保障好洪涝灾害受灾群众特别是临时安置群众的基本生活。六要围绕支持民生、保障民生，用好中央财政提前下拨的1000亿元救助补助资金，加强监管，防止挪用。要压实地方政府责任，把基本民生保障资金打够打足，按照资金直达要求，及时足额发放到需要帮扶救助的群众手中。会议强调，针对当前部分地区因局部聚集性疫情加强管控，要同步推进疫情防控和保障群众基本生活，做好米面油、蔬菜、肉蛋奶等生活物资的市场保供，让群众安心过年。

会议指出，健康是人民群众的切身大事。为逐步解决看病贵问题，近年来国家推进药品集中带量采购和使用重大改革，截至去年底已开展了三批集采，覆盖的药品平均降价54%，每年节约费用530多亿元，惠及亿万患者。近期又将开展第四批集采，并扩大高值医用耗材集采范围。会议要求按照医改部署，坚持三医联动，推动药品集采常态化制度化。一是按照保基本、保临床原则，重点将基本医保药品目录内用量大、采购金额高的药品纳入采购范围，逐步覆盖国内上市的临床必需、质量可靠的各类药品和耗材。公立医疗机构均应参加集采。研究对治疗罕见病的“孤儿药”采购作出特殊安排。二是符合条件的仿制药、原研药和参比制剂均以通用名参与集采，通过质量和价格公平竞争产生中选企业和药品、耗材。医疗机构要确保优先使用中选药品，按需求尽可能提高采购量。中选企业要确保降价不降质量、不减疗效，保证供应。加强对中选药品和耗材生产、流通、使用全链条监管。三是集采要在为患者减负同时，兼顾企业合理利润，推动药品、耗材行业在竞争中提高集中度，促进产品创新升级，对节约的医保费用按规定给予医疗机构结余留用激励，努力使这项改革实现患者和企业、医疗机构都受益。

## 汽柴油价格“五连涨”

据新华社北京1月15日电 国家发展改革委15日称，根据近期国际油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2021年1月15日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别提高185元和180元。

这是2021年国内汽油、柴油价格首次调整，也是2020年11月19日以来连续第五次上调。此次调价折合每升上调约1角5分。



## 一码通行! 春运健康码全国互认

据新华社北京1月15日电 “健康码全国互认、一码通行是普遍性的原则要求，‘码’上加‘码’是个例、是特殊，确有原因暂不能与其他地区互认的，要先报告。”国家发展改革委副主任连维良15日强调。

一些地区防疫健康码不互认，是常态化疫情防控下人员流动的一大困扰，降低人员通行效率，并有可能因扫码查验造成人员聚集。

针对这一问题，连维良在当日召开的全国春运电视电话会议上说，今年春运期间，要落实好防疫

健康码统一政策、统一标准、全国互认、一码通行。各地要依托全国一体化政务平台，落实健康码互认机制和规则，明确跨地区流动人员健康码信息在各地区可信可用。

“要把疫情防控放在今年春运工作的首位。”连维良强调。

据国家卫生健康委疾控局副局长周宇辉介绍，我国冬春季疫情将呈现多点散发、局部聚集，甚至多点同时出现聚集性疫情的情况。

对此，周宇辉认为要切实做好春运全链条疫情防控，倡导群众留在当地过年，非必要不流动，确需

流动时错峰出行；加强路途疫情防控，要求旅客乘坐交通工具时全程佩戴口罩。

中国国家铁路集团有限公司副总经理李文新介绍，今年春节节前车票的预售较往年同期下降近6成，预计全国铁路春运客流将下调至2.96亿人次。

减少人口流动、实现错峰出行是做好今年春运疫情防控的关键。全国总工会副主席魏地春表示，各级工会与用人单位协商息工时间，积极引导错峰休假、就地休假等方式，灵活调整工作、休假时间。

## 廊坊:

## 首轮全员核酸检测全部阴性

据新华社石家庄1月15日电 河北省廊坊市副市长张春燕15日在廊坊市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示，1月11日固安县出现一例本土确诊病例后，廊坊市立即启动全员核酸检测工作，结果全部为阴性。15日，廊坊市启动了第二轮全员核酸检测工作。

张春燕说，河北省部分地方发生疫情后，廊坊市迅速部署做好全员核酸检测准备工作，细化社区网格化核酸检测方案，并进行了桌面推演。廊坊市各类检测机构加大设备和人员投入，单日检测能力达到251.02万人份。14日上午，廊坊全域全员完成第一轮核酸检测，结果全部为阴性。

## 天津:

## 涉疫雪糕批发售往外地1812箱

据新华社天津1月15日电 记者从天津市防控指挥部获悉，经过紧急溯源，天津企业生产的涉疫雪糕中1812箱批发售往外地，均已通报当地防控指挥部。

天津市防控指挥部14日发布消息，天津市津南区疾控部门在对天津市大桥道食品有限公司(位于津南区

双港镇)送检的雪糕样本进行新冠病毒核酸检测时，发现3份雪糕样本检测结果呈阳性。据最新消息，涉疫雪糕一共生产出4836箱，现场封存2089箱，出售的2747箱中1812箱批发售往外地，在天津销售的935箱中绝大多数还未售出。截至目前，真正通过零售进入天津市场的仅65箱共390盒。

## 沧州市大气污染防治工作领导小组办公室关于解除重污染天气Ⅱ级应急响应的通知

经市气象局、市生态环境监控中心、大气污染防治工作专家组联合会商，预计15日午后起，受冷空气影响，扩散条件自北向南逐步转好，污染过程基本结束。结合我市实际，经

市政府研究决定，我市于1月15日18时解除重污染天气Ⅱ级应急响应。

沧州市大气污染防治工作领导小组办公室  
2021年1月15日

**爱上自由呼吸 畅享森林氧吧**  
亲民的价格 高端的享受

有了“酷爸爸”空调就变净化器

酷爸爸是一款黑科技净化滤芯，只需加在空调进风口，利用空调已成熟的风机为载体，合理的位置风向，让空气循环更快、更均匀，滤芯拥有五大核心技术，七大功效，低风阻就能让过滤效果超过N95级别，并且在隔离病毒的同时进行查杀。

纳米级·空气净化盒  
除TVOC 隔离查杀病菌 除PM2.5 祛异味 防霉 除甲醛

订购热线: 0317-3158716  
报名地址: 浮阳南大道新闻大厦全媒体融合发展交流中心(新闻大厦底商)

识别小程序可直接购买  
无尘空间

# 何以报德 唯有报德

报德老酒，清香型46度，是白酒最古老的香型。它纯粮酿造，传统固态发酵，并以老酒、老味、老口感，清爽醇厚，好喝不伤身，入胃不上头的特点著称。

选料 制曲 发酵 蒸馏 陈酿

沧州本土原酒 / 报德老酒  
咨询热线: 15612738988